



孝女的故事

紅梨 / 文
薛曉賢 / 圖

傳說中墮天宮裏西湖邊有個叫董雙成的女侍女，這名女侍女原是凡間一個孝女，本來居住在杭州西湖的妙庭觀。後來究竟怎樣會登入天宮呢？這真是一個神奇的故事。

董雙成自幼孝順父母，非常聽從父母的話，一家日子過著平安、幸福的日子。不料有一天董雙成的母親患了怪病，倒臥在牀上，全身發抖，面色蒼白，嘴裏還念念有辭，彷彿有說不完的話急需脫口而出。董雙成見母親神智昏迷，父親又在牀邊嚇得大呼大叫，於是連忙去請治病的郎中，郎中為董雙成的母親診察了病情之後，也不敢斷定這到底是甚麼病症，只開了一些輕微的藥方叫董雙成前去買藥。

董雙成買藥回家的途中，由於她走路太急太快，竟撞上了一位陌生人，手裏提著的藥包全部散落在地上，董雙成差一點哭出來，只好俯下身來立刻拾取。誰知那位陌生人冷冷的說：「別撿了！這些藥不但治好不好病，反而使病人的病情加重的。」

董雙成抬頭看了這陌生人，又低下頭繼續撿取，似乎並不理會他。

所說的話。

「除非你答應跟我回到西湖妙庭觀去，我一定有辦法使你患病的母親恢復健康。」

原來來說話的這位陌生人竟是妙庭觀的觀主，他一見到了董雙成，就被她那清秀的面貌和脫俗的神情吸引住，一眼看出董雙成是一個不平凡的少女，如果，召她入觀，好好地施教傳道，將來必定有很好的成就，自然也就成為妙庭觀主的最佳繼承人選。

「真的？」董雙成睜大了眼睛，兩顆眸子散發出驚異的光彩：「如果你真能治好我母親的病，我就答應你。」

觀主很有把握的點著頭，又對董雙成交代說：「回家以後不必論如何先用利剪把你頭髮剪光，就用你的髮絲做藥，讓你母親吞服，不久就會好起來的。」

本來董雙成對於觀主的治病怪法感到半信半疑，可是，在她試過了郎中所寫下的藥方之後，母親的病果然更重了，最後董雙成在束手無策的情況下，只有拿出利剪準備剪光頭髮，可是她的父親忙加攔說



：“這怎麼可以呢？女兒孩子剪光了頭髮，成了天大的笑話，我絕對不答應你這樣做，孩子，我們再想其他的方法吧！不必勞動妙雲觀主費心了，請他離開我們家吧！”

“女兒的頭髮剪光了，還能再長出來，母親卻危險在旦夕，如果有三個長兩短，我怎能心安？現在不論是怎樣的方法，只要能教助母親解除怪病，我都要去試試，即使剪光了頭髮又算得了甚麼呢？只要母親恢復健康就好！”董雙成懇切的勸說父親，然後不顧一切，毅然把頭髮剪光。

妙雲觀主接過了一盤烏黑的頭髮，點點頭說：“這是孝女的頭髮，必定能夠發揮神奇的作用。”

董雙成的母親在服下了妙雲觀主特別用頭髮製造的藥丸之後，沒過多久，病情有了起色，漸漸地有了很好的轉變。董雙成真是欣喜欲狂，就是她的父親也感到驚喜萬分，連忙向妙雲觀主道謝。

爲了實踐諾言，父母含悲忍淚親眼看著自己的女兒被妙雲觀主帶走。這真使人心碎的一幕，妙雲觀主還對董雙成的父母安慰說：“請二位不必傷心，你們的女儿生來有仙風道骨，如果跟著你們生活，她只不過是個俗人，甚至於日後她會無疾而亡，現在

跟我去，必定能改變她的前途，請放心就是啦！”

董雙成到了妙雲觀，接受了觀主的教導和傳授，由於她的聰明伶俐，很快地領悟了觀主所教的一切道理。三年後，觀主忽然失蹤，董雙成遍尋不得，只在觀中的屋頂上發現了一張字條，教導董雙成如何煉丹得道的方法。

按照字條上的方法一一做去，有一天董雙成拿起了一支玉笙吹奏，果然天邊出現了一隻白鶴，翩翩飛來，停落在妙雲觀前，等到董雙成乘坐到牠身上，白鶴才又展翅高飛起來。這時引來大批的人們，大家好奇的看著，甚至於跟隨著白鶴的飛行而奔跑著，直到一座石橋上才不見那白鶴的影子，眾人因此命名石橋為望仙橋。

原來白鶴載著董雙成飛回了天宮，拜見了西王母，西王母知道董雙成是凡間的一名孝女，很高興留下她成為最喜愛的一名侍女了。

